Муниципальное общеобразовательное учреждение города Горловки «Школа № 55» создана в 1962 году. Место нахождения: 84646, г. Горловка, проспект Ленина, д. 60.

В 2022-2023 учебном году работа школы была направлена на выполнение Закона Донецкой Народной Республики «Об образовании», реализацию региональных и городских программ в области образования, других действующих законодательных и нормативных документов, обеспечение реализации прав граждан на получение общего среднего образования в объеме Государственного стандарта.  

Муниципальное общеобразовательное учреждение города Горловки «Школа № 55»  является центром образовательного процесса, работает в инновационном режиме путем последовательного внедрения мониторинга качества образовательной системы, коррекции и прогнозирования  ее развития, внедрения рефлексии в учебно-воспитательный процесс, личностно ориентированного подхода и формирования  компетентной модели выпускника, направленной на развитие ученика, способного к самореализации и саморазвитию, ориентированной на достижение успеха в разных областях деятельности.

Перед коллективом были поставлены такие задачи:

1. Повысить уровень образования за счет обеспечения качественного образования в соответствии с требованиями:

создать условия для повышения качества образования;
совершенствовать механизмы повышения мотивации учащихся к учебной деятельности;

формировать у учащихся ключевые компетенции в процессе овладения универсальными учебными действиями;

совершенствовать межпредметные связи между системой основного и дополнительного образования;

продолжить работу над созданием условий безопасного и комфортного образовательного пространства для пребывания всех участников образовательного процесса, включающих применение развивающих и здоровьесберегающих педагогических технологий в различных видах деятельности;
повысить эффективность контроля качества образования;

· продолжить работу над созданием безопасного образовательного пространства;


2. Совершенствовать воспитательную систему школы:

способствовать сплочению классных коллективов через повышение мотивации учащихся к совместному участию в общешкольныхвнеклассных мероприятиях, экскурсионных программах, проектной деятельности;
повысить уровень общешкольных мероприятий и конкурсов, улучшить качество проводимых тематических классных часов,

расширить формы взаимодействия с родителями;

продолжить работу по профилактике девиантных форм поведения и вредных привычек;

расширить сеть социальных партнѐров: культурно-просветительскими, научными и спортивными организациями, учреждениями среднего и высшего профессионального образования;
3. Совершенствование системы дополнительного образования:

создать благоприятные условия для выявления, развития и поддержки одарѐнных детей, детей с особыми образовательнымипотребностями в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности;
повысить эффективность работы по развитию творческих способностей, интеллектуально-нравственных качеств учащихся;

создать условия для самореализации, самообразования для профориентации учащихся;

продолжить развивать профильную подготовку учащихся; 

расширить освоение и использование разных форм организации обучения (экскурсии, практикумы, образовательные события, исследовательские работы.).


4. Повысить профессиональные компетентности через:

развитие системы повышения квалификации учителей;

совершенствование организационной, аналитической, прогнозирующей и творческой деятельности школьных методическихобъединений;
развитие системы самообразования, презентацию портфолио результатов их деятельности;

обеспечить повышение уровня педагогического мастерства учителей в области преподаваемого предмета и методики его

преподавания и творческого мастерства.



5. Совершенствовать открытую информационную образовательную среду школы за счет:

• эффективного использования в урочной и внеурочной деятельности информационно — коммуникационных технологий;

• модернизации материально-технического обеспечения образовательного процесса;

• организации постоянно действующих консультаций и семинаров по вопросам, связанным с использованием ИКТ;

• продолжить работу над использованием современных моделей информирования родительского сообщества о состоянии качества образовательной и материально- хозяйственной деятельности образовательной организации.
Состояние и развитие школьной сети
Муниципальное общеобразовательное учреждение города Горловки «Школа № 55» осуществляла свою деятельность согласно уставу. Учебно-воспитательный процесс происходил в одну смену.

Педагогическим коллективом была проведена определенная работа по сохранению и развитию школьной сети. На начало 2022-2023 учебного года в заведении было открыто 11 классов, из них 1-4-х — 4 класса, 5-9-х — 5 классов, 10-11-х – 2 класса количество учеников в которых составляло 255 человек. Язык обучения – русский. 

Средняя наполняемость учеников в классах составляла 22 человека.

Индивидуальная форма обучения
В 2022-2023 учебном году в школе по индивидуальному учебному плану обучалось 8 учеников. Занятия проводятся на основании заявлений родителей, заключения ПМПК,календарное планирование учебных занятий было согласовано с методистами ММЦ и утверждено директором школы. Индивидуальное обучение осуществлялось по индивидуальным учебным планам, разработанным школой с учетом индивидуальных особенностей детей, их способностей. Календарные планы учителей-предметников составлены на основании вспомогательных программ по каждому предмету, в которых определялось содержание и объем материала, который подлежал изучению. Расписание занятий было согласовано с родителями и утверждено директором школы. Количество часов для организации обучения определялось согласно Положению об индивидуальной форме обучения в общеобразовательных учебных заведениях. Большое внимание отводилось качественному составу учителей, которые работают с учениками. Классные руководители поддерживали тесную связь с родителями, посещали учеников, оформляли соответствующую документацию.

Следует отметить, что организация учебно-воспитательного процесса по индивидуальной форме обучения должна обеспечивать не только определенный образовательный уровень ребенка, согласно его способностям, возможностям, а и развивать социальную компетентность ребенка путем привлечения к участию в воспитательных мероприятиях.

Выполнение Закона Донецкой Народной Республики «Об образовании» 
На выполнение статьи  Закона Донецкой Народной Республики «Об образовании» была организована работа по охвату обучением детей школьного и дошкольного возраста, которые проживают в микрорайоне школы. 
«Школа будущего первоклассника»
Педагогический коллектив в прошлом учебном году активно работал над организацией работы с детьми 7 летнего возраста, поощряя их к обучению. Проведены общие педагогические советы, заседание методического объединения учителей и воспитателей, родительское собрание в ДУЗ, семинары и др. С 06 февраля 2023 года работала «Школа будущего первоклассника», к работе в которой привлекались учителя начальных классов, психолог школы.

При планировании работы «Школы будущего первоклассника» в 2022-2023 учебном году необходимо отдельно спланировать работу с детьми, которые не посещают ДУЗ, так и с теми, что посещают ДУЗ, учителям начальных классов разработать мероприятия по быстрой адаптации детей к школьному обучению, формированию в них стойкого желания учиться, с удовольствием идти в школу, учесть игровые формы деятельности.

Трудоустройство
Все выпускники 9 и 11 классов 2022-2023 учебного года трудоустроены.

Безопасность жизнедеятельности и предотвращение детского травматизма
С учащимися школы перед каникулами и после их окончания проводился целевой инструктаж, который фиксировался в журналах регистрации инструктажей по безопасности жизнедеятельности, также проводились инструктажи в каждом кабинете, спортзале.

Перед осенними, зимними, весенними, летними каникулами проводились единые уроки по безопасности жизнедеятельности обучающихся, на которых записывались памятки, вклеенные в дневники учащихся, делались записи в тетрадях по предотвращению детского травматизма и записи в классных журналах на странице «Беседы по предотвращению детского травматизма». С памятками на каникулы были ознакомлены родители обучающихся.

Каждым учителем-предметником проводился инструктаж перед выполнением заданий лабораторной или практической работы, изменением видов деятельности на уроках физкультуры, трудового обучения, о чем делались соответствующие записи в классных журналах.

Своевременно проводились целевые инструктажи с детьми перед выездом за пределы школы: экскурсии, спортивные соревнования, олимпиады — и фиксировались в журнале инструктажа учеников по технике безопасности во время подготовки и проведения внеклассных мероприятий.

Классные руководители 1-11 классов каждую неделю проводили профилактические беседы относительно предотвращения детского травматизма.

Проводились дополнительные беседы по фактам несчастных случаев с учащимися, которые фиксировались в классных журналах и дневниках учащихся.

Вопрос по предотвращению детского травматизма рассматривался в течение года на: совещаниях при директоре, заседаниях методического объединения классных руководителей, педагогических советах.
В течение года проводились профилактические беседы школьной медсестры, врача-нарколога по профилактике детского травматизма и предупреждению негативных явлений в ученической среде, специалистов Горловского городского центра здоровья, противотуберкулезного диспансера.

Классные руководители проводили дополнительные профилактические беседы с обучающимися о запрете табакокурения на территории школы и вредном влиянии табака на организм человека.

На протяжении учебного года в школе случаев травмирования было – 0 
Рекомендации:
1. Классным руководителям: продолжить работу с классами (проведение конкурсов, викторин, бесед и т.д.) с привлечением родителей обучающихся; использовать прогрессивный опыт других образовательных организаций по профилактике детского травматизма;

2. Педагогу-организатору: чаще привлекать работников отдела пропаганды и инспекторов ГИБДД для проведения школьных мероприятий; создать команду и возобновить работу «ЮИД».
Гражданская защита (гражданская оборона)
На выполнение требований Управления образования администрации г. Горловка по вопросам чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты населения, плана подготовки гражданской обороны на 2022-2023 учебный год в МОУ г. Горловки «Школа № 55» проводилась соответствующая работа.

Основные задачи относительно подготовки гражданской обороны (далее ГО) на 2022-2023 учебный год школой в целом выполнены.

 В школе систематически проводились проверки реализации мер государственной политики в сфере защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций техногенного и естественного характера, гражданской защиты (гражданской обороны), состояния организации работы по вопросам пожарной безопасности, готовности школы по вопросам техногенно-экологической безопасности и чрезвычайных ситуаций.

Выполняя директивные указания Министерства  ЧС ДНР, организационные указания по ГО управления образования школа главное внимание сосредоточивает на вопросах выполнения плана основных мер подготовки по ГО, повышения качества обучения обучающихся и постоянного состава способам защиты от вредных влияний в разных чрезвычайных ситуациях, обеспечения готовности к немедленному реагированию на ЧС техногенного и естественного характера и действий по ликвидации последствий последних.

  План основных мер ГО на 2022-2023 учебный год выполнен. Программа обучения учащихся по вопросам ГО и безопасности жизнедеятельности выполнена полностью. Создан штаб ГО школы,  разработана документация по вопросам ГО. 
Согласно плану, в День ГО (09 апреля 2023 года) к проведению мероприятий «Дня гражданской обороны» и объектовой тренировки привлекались: личный состав невоенизированных формирований и руководящий состав штаба гражданской обороны школы и обучающиеся 1-11 классов.
В  ходе проведения «Дня гражданской обороны» и объектовой тренировки отработаны действия коллектива во время экстренной эвакуации при внезапном артиллеристском обстреле школы, отработаны навыки по эвакуации, оповещения, обследования прилегающей территории школы и выявления взрывоопасных предметов, практические навыки действий по сигналам, распоряжениям, командам, объявлениям о чрезвычайных ситуациях; отработаны действия при обнаружении взрывоопасного предмета на территории школьного сада, действия персона школы при разливе ртути в здании школы (в кабинете химии); действия оказания первой медицинской помощи. 

 В течение учебного дня было выполнено ряд практических, учебно-методических мероприятий, а также соревнований, эстафет с обучающимися 1-11 классов школы. Персонал и ученики учебного заведения по вводным действовали, в основном, по плану. Личный состав формирований показал организованность, дисциплину, умение быстро собираться по сигналу в установленном месте. В ходе проведения мероприятий наибольшую активность проявили обучающиеся 5 и 7 классов. На открытых уроках, в эстафетах, викторинах, в выпуске газет,  практических действиях приняли участие все обучающиеся школы.
С родителями были проведены разные формы работы, как коллективные (собрание, конференции), так и индивидуальные (беседы, анкетирование) по пропаганде гражданской обороны.

В школе с учетом поступления новых документов обновлен уголок ГО.

Охрана труда
С целью создания безопасных условий работы и охраны работы было осуществлено: проверку электрического оборудования на заземление, разработанные функциональные обязанности по вопросам охраны работы для всех категорий работников, разработанные и утвержденные правила техники безопасности во время организации учебно-воспитательного процесса в кабинетах физики, химии, мастерских, спортивном зале. Своевременно проводились вступительные инструктажи и инструктажи на рабочем месте сотрудников заведения, учащихся. Проведена аттестация рабочих мест на соответствие требований техники безопасности, обеспечивалось соблюдение санитарно-гигиенического режима.

Случаев травмирования  работников школы не было.

Реализация программы «Одаренные дети» 
            В соответствии с планом работы школы на 2022-2023 учебный год, проводилась работа по выявлению и развитию творческого потенциала и способностей одаренных учеников.

            Работа с одаренными детьми в нашей школе ведется в плане развития учебно – познавательных, коммуникативных, личностных, информационных компетенций через: участие в предметных олимпиадах, предметных неделях, конкурсах, турнирах, соревнованиях.

            Работа с одаренными детьми и обучаемыми, позитивно мотивированными на учебу, традиционно ведется по всем предметам. Педагоги используют индивидуальные и групповые задания для обучения, ориентируют школьников на дополнительную литературу с указанием источника получения информации. Индивидуальная, групповая работа предполагает практические задания, проектную деятельность, работу с дополнительным материалом, решение исследовательских задач по математике, химии, физике, биологии, географии.

            По русскому языку, литературе большое внимание уделяется развитию творческих способностей, выполнение творческих заданий (написание сочинений, самостоятельное чтение произведений с последующим обсуждением).

            Одним из основных принципов работы школы есть раскрытие в процессе обучения детской одаренности. Внедрению в жизнь этого принципа содействует общая деятельность практического психолога школы и педагогов. Содержание работы с одаренными детьми включает ряд задач, а именно: выявление одаренности детей и максимальное содействие их развитию.

            В школе созданные соответствующие условия для развития творческих способностей школьников, формирование интеллектуальной элиты в школе, создание условий для стимуляции и самореализации учащихся.

            С целью развития творческих способностей учащихся каждый год проводится разработка вариативной части учебного плана. Определенная часть часов используется для проведения дополнительных индивидуальных занятий по отдельным предметам учебного плана, также дополнительные часы на изучение отдельных предметов способствует успешной сдачи переводных экзаменов и ГИА.
            Все учителя-предметники провели занимательные  познавательные предметные недели и декады: декада гуманитарного цикла , декада естественно-математического цикла , неделя начальных классов.
            Таким образом, в 2022-2023 учебном году, работая над решением задачи развития творческих и познавательных интересов учащихся, развития у обучающихся интереса к исследовательской деятельности, педагогический коллектив вел целенаправленную работу с одаренными и высокомотивированными учащимися.

             Рекомендации:

1.
Продолжить работу с одаренными и способными детьми с целью качественной подготовки их к олимпиадам, для чего разработать индивидуальные программы развития детей по предметам, в которых они показывают высокий уровень обучения.

2.
Планами проведения предметных недель предусмотреть конкурсы, турниры, соревнования по предметам, проведение общественного обзора знаний.

3.
Формировать привычки самообразования, самоконтроля и самооценки у учащихся на уроках и во внеклассной работе. 
4.         Активно внедрять инновационные технологии в учебно-воспитательный процесс.
Контрольно-аналитическая деятельность  
В 2022-2023 учебном годе администрацией школы проведено:

1.  проверки ведения деловой документации в школе.

Осуществлены проверки состояния изучения преподавания предметов: 
             - Был проведен мониторинг уровня воспитанности и обученности учащихся 1-11 классов, преемственность в обучении учащихся 5 классов, адаптации семилетних детей к обучению в школе; количественный анализ занятости обучающихся в системе общего и дополнительного образования и воспитания.

Осуществлено изучение:

· выполнения программ;

· Закона Донецкой Народной Республики «Об образовании»;

· Положение об индивидуальной форме обучения в общеобразовательных учебных заведениях;

· Закона  Донецкой Народной Республики «Об обращениях граждан».

          Ежемесячно контролировалось ведение классных журналов и журналов факультативных занятий, кружков, посещение школы учащимися. Проверялись вопросы выполнения учебных программ, ведение дневников, тетрадей, личных дел, техники чтения.

         По итогам проверок подготовлены справки, приказы, которые заслушаны на заседаниях педагогического совета, заседаниях методических объединений учителей-предметников, на совещаниях при директоре.
Итоги методической работы с педагогическими работниками школы
Методическая работа с педагогическими работниками была направлена на выполнение Закона ДНР «Об образовании», на повышение квалификации учителей, которая предусматривает систематическую коллективную и индивидуальную деятельность, направленную на внедрение в практику достижений науки и профессионального мастерства, инновационных педагогических технологий, передового педагогического опыта.

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связующим в единое целое всю систему работы школы, является методическая работа. Роль методической работы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые технологии, методики, приемы и формы обучения и воспитания. Обновление содержания образования в настоящее время требует от учителя широкого кругозора, понимания философии образования, знания и владения современными педагогическими технологиями, рефлексивных и прогностических умений. Методическая работа – это целостная, основанная на достижениях науки и передового педагогического опыта и на конкретном анализе учебно-воспитательного процесса система взаимосвязанных мер, действий и мероприятий. Она направлена на всестороннее повышение квалификации и профессионального мастерства каждого учителя и воспитателя, на развитие и повышение творческого потенциала педагогического коллектива в целом, а в итоге на совершенствование учебно-воспитательного процесса, достижение оптимального уровня образования, воспитания и развития конкретных школьников.

Работа над единой методической темой в течение учебного года должна поднимать на более высокий уровень теоретическую подготовку каждого учителя, активизировать формы методической работы. Школа работала над единой методической темой «Совершенствование качества образования путем создания комфортной образовательной среды в условиях реализации ФГОС». Работа велась первый  год и предусматривала решение следующих задач:

- создать условия для получения всеми учащимися основного общего образования;

- создать условия для развития всесторонне-развитой личности;

- создать в школе условия для формирования у школьников гражданской ответственности и принятия норм, принципов и идеалов добра, справедливости, толерантности, чести, достоинстве;

- воспитать патриотов Донецкой народной Республики, уважающих права и свободу личности;

- формировать основы культуры здоровья, сознательного отношения к семейной жизни, профилактика правонарушений в обществе и дома.
В 2022-2023 учебном году основными формами методической работы с педагогическими работниками школы были: педагогический совет, методический совет, методические объединения учителей-предметников, методическое объединение классных руководителей, инструктивно-методические совещания, научно-практические семинары, самообразование учителей.

Основными проблемными вопросами в организации методической работы, работы с кадрами были:

- информационно-аналитическое обеспечение учебно-воспитательного процесса и информационные ресурсы в образовании;

- внедрение инноваций как средств, механизмов развития образовательных систем учебных заведений;

- социализация учащейся молодежи в условиях реформирования и гуманизации образования;

- обеспечение формирования личности ученика на основе развития его творческих возможностей и самосовершенствование.

На заседаниях методических объединений школы:

        -  продолжили  изучение нормативно – законодательные документов, методических рекомендаций по учебной и воспитательной работе  на новый 2022-2023 учебный год;

       - продолжили работу по изучению новых технологий обучения, применения их на уроках, внеклассных мероприятиях, с взаимопосещением и обсуждением;  

- заслушивалась информация об осуществлении самообразования, выполнении докурсовых и послекурсовых заданий учителями.

       - проводился мониторинг учебных достижений учащихся, мониторинг знаний по промежуточной аттестации, итоги достижений за I-II полугодие учебного года, для дальнейшего изучения и улучшения качества преподавания отдельных предметов.

Все методические объединения в своей деятельности руководствовались Законами «Об образовании», «Об общем среднем образовании», «Государственным стандартом базового и полного общего среднего образования», другими законодательными и нормативно-правовыми актами.

